
Задача по УМФ скачана с https://www.matburo.ru/ (много бесплатных примеров на сайте) 
©МатБюро - Решение задач по математике, экономике, статистике, программированию 

 

 1

Дифференциальное уравнение в частных производных с решением  
 

ЗАДАНИЕ.  
 
Решить  уравнение методом Лагранжа-Шарпи. 
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РЕШЕНИЕ.  
 
Обозначим 
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Тогда 
( ) 4 4 3, , 0.F p q z z p q= − =  

Запишем, согласно методу Лагранжа-Шарпи, систему обыкновенных 
дифференциальных уравнений: 
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Подставляя F , получим: 
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Из последнего уравнения получаем: 
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Подставляя в исходное уравнение, получим: 
4 4 4 3 0.z a q q− =  

Выражаем отсюда q : 
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Подставляя в уравнение Пфаффа, получим: 
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Интегрируя это уравнение, получим: 
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Ответ: 
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